

## “植”此青绿 春满狮城

全市各镇办开展义务植树活动

全民绿化美化行动

## 院东村乡贤简办丧事 移风易俗捐资村公益

新时代文明实践

本报讯 3月10日,永宁镇院东村老年协会收到一笔来自乡贤许新新的特殊捐款,专款用于村老年人公益建设。

近日,吴奕荣老先生过世后,其妻许新新遵照遗嘱,积极响应移风易俗村规民约的号召,从简治丧,精减阵头,不大摆宴席,并把节省下来的2万元捐给了村里的老年协会。

许新新说,她的先生生前一直倡导“厚养”弘扬中华孝道,“薄葬”传播文明新风的理念。先生的一生也是勤俭的典范,不仅自己德才兼备,更教育有方。膝下子女,均事业有成,在多个领域均有所建树,彰显了醇厚的家风。许新新的善行义举也赢得了院东村广大村民的赞许,既传承了优良家风,又在村中树立了移风易俗榜样。(记者 洪亚男)

## 从居家养老食堂 刮起的志愿服务风



“地板我们来拖。”“我负责擦桌椅。”……3月11日上午,宝盖镇仓后村“党建+”邻里中心的居家养老食堂来了一群“红马甲”。一到食堂,大伙便迅速分工,帮忙打扫卫生。

这群“红马甲”就是来自锦峰实验学校的学生志愿者。当天,同学们在学校老师、村关工委负责人的带领下,在仓后村居家养老食堂开展“文明实践行动”——“弘扬雷锋精神 汇聚志愿服务”主题活动。参加这场志愿服务的同学在平常的生活中都积极参与家务劳动,干起活来十分利索。有的负责打扫卫生,有的擦桌椅,有的忙着拖地,还有的在厨房里帮忙打下手,大伙忙得不亦乐乎。在大家一起努力之后,食堂的每个角落都干净、整洁了许多。

这场由学生参与的主题活动也是仓后村志愿服务氛围浓厚的一个缩影。该村居家养老食堂自去年下半年重新开放用餐以来,成为党员、群众开展志愿服务的载体。在党员志愿者的带领下,越来越多的热心村民自发到食堂帮忙,搀扶老人、洗衣做饭、打扫卫生……尊老敬老、互帮互助的氛围愈加浓厚。(记者 林智杰 通讯员 王丽霞)

## 注入“源头活水” 赋能祥芝乡村振兴

本报讯 日前,中国农业银行福建省分行一行深入祥芝镇开展调研活动。祥芝镇领导陪同调研。

调研组一行先后参观祥芝国家中心渔港、问海文旅项目、灯塔公园、祥芝东大坡滨海海岸线和清静文创园等地,对祥芝镇渔业及上下游行业经营情况、乡村振兴实际发展及渔旅融合发展现状进行详细了解和深入交流,充分肯定了祥芝镇渔旅融合发展做法。

调研组一行表示,将结合祥芝镇实际,加快推动制定相应金融产品配套支持,制定专项服务三农、乡村振兴金融方案,在企业贷款、个人渔船贷款、富民贷(信用贷款)等方面给予金融政策支持,助力祥芝镇乡村振兴事业全面发展。

(记者 王文豪 通讯员 兰凉凉)

## 鸿山:网格化治理 助力平安建设

本报讯 近段时间以来,鸿山镇大力推进“网格化+”基层社会治理模式,进一步提升社会治理效能,高效推动平安鸿山建设高质量发展。

据悉,鸿山镇将党的组织、责任、力量落到网格,结合社会治理中心建设,有效整合资源,巩固提升网格专项行动成果,强化基层治理,为打造平安、宜居的环境搭建了坚实的基础。该镇聚焦群众关注的矛盾纠纷问题,推动网格员积极走访入户,及时掌握矛盾事件,迅速介入调解,努力做到“小事不出格、大事不出村”。与此同时,加强对鸿山辖区内各类场所的消防安全检查,发现并及时整改安全隐患,确保居民生命和财产的安全。此外,还加强对环境的管理和整治,清除乱堆乱放、建筑垃圾等环境问题,提升了各村的整体形象和品质。

下一阶段,鸿山镇基层社会治理网格化工作将继续深化,不断探索创新,为推动社会治理现代化、建设美好家园贡献更大力量。(记者 杨德华)

## 仁里社区开展徒步活动

本报讯 日前,仁里社区工会联合会、仁里社区新时代文明实践站组织社区女职工前往宝盖山进行“芬芳三月 竞展芳华”妇女节徒步活动。

活动中,大家沿着绿道前行,沐浴着和煦的阳光,呼吸着新鲜的空气,踏着欢快的步伐,在清新的空气和绚丽的花草中感受到自然,一路欢声笑语,风光旖旎,女职工们拿着手机记录各种美的瞬间。仁里社区通过这次徒步活动,增进了社区女职工之间的情感交流,也进一步增强了社区女职工的凝聚力和归属感,为社区的和谐稳定打下了坚实基础。(记者 陈娟兰)

## 湖滨街道



本报讯 春回大地唤新绿,植树造林正当时!3月12日,湖滨街道组织开展“植绿环境,乐享生活”主题活动,该街道、社区干部和人大代表、退役军人代表、志愿者共80人参加活动。

在风炉山公园,活动人员

分工合作、配合默契,大家两人一组,或三人一队,挥锹挖坑、扶树正苗、浇水定根,每个环节衔接有序,现场一片热火朝天、干劲十足。经过辛勤劳作,第一批60株蓝花楹在公园里“安家落户”,迎风而立,展现出蓬勃的生机。(记者 黄翠林)

## 金曾社区

本报讯 植树添新绿,不负好春光!3月8日上午,在湖滨街道金曾社区的指导下,湖滨中心幼儿园30名幼儿走进社区青少年校外社会实践基地,开展“创意盆栽 迎植树节”主题活动。

活动中,教师向幼儿科普了植树节的由来,并邀请拥有多年种植经验的志愿者为幼儿介绍常见的植物以及种植的技巧。在学习到种植方法后,幼儿们纷纷领取种植材料,并迫不及待地动起手来,先铺上一层土在花盆里,然后把小苗放进去,再填土,再铺上一层小石子,仔细完成一盆盆小巧又可爱的盆栽制作。“在节日来临之际,我们



想让幼儿亲身体验种植的乐趣,学会细致地观察、认识、记录植物的生长过程,培养关注、关爱生命的情感。”湖滨中心幼儿园园长郑月贵表示,通

过这次活动,希望能在幼儿心中种下一颗绿色的种子,引导幼儿一起爱绿护绿,保护环境。(记者 黄翠林)

## 溪前村

本报讯 春风催新绿,植树正当时。3月11日上午,蚶江镇溪前村开展2024年新春义务植树活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,引导广大群众树立“植绿、爱绿、护绿”的生态文明新风尚。溪前村党总支党员和新时代文明实践站、溪前村妇联巾帼志愿者、网格员等20多人参加义务植树活动。

义务植树活动中,党员、志愿者、网格员等积极投身义务

植树活动,以实际行动践行“绿色发展”理念,弘扬雷锋精神。只见他们冒着小雨挥锹铲土、定点挖坑、扶树培土、踩土夯苗,1个多小时后,溪前村口微景观公园新增了20多株成年香樟树、小叶榕,为溪前村再添一抹“新绿”。

“植树添绿,绿化家园,是我们每个公民应尽的义务,更是一种社会美德,作为新时代文明实践者,我们要通过实际行动,带头参与植树活动,争做爱绿护绿护绿的宣传者、

践行者、守护者。”参加义务植树活动的志愿者纷纷表示,今后将积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实做好生态文明建设工作。

下一步,溪前村党总支、村委会将继续用实际行动为乡村再添一抹“新绿”,不仅要绿化和美化村内环境,更要能激发出周围群众热爱生活、植树护绿的责任意识,营造爱绿、植绿、护绿的浓厚氛围。(记者 兰良增 通讯员 蔡华南)

## 莲坂村

本报讯 3月12日,祥芝镇莲坂村“党建+”邻里中心、莲坂村新时代文明实践站、莲坂村幼儿园共同携手开展“爱绿护绿拥抱春天”植树节志愿服务活动。

活动相关负责人介绍,此次志愿服务旨在引导学生主动参加植树护绿实践活动,亲身体验劳动的乐趣,提高对绿化环境和保护环境的意识。过程中,学生和志愿者以“小手拉大手”的方式用实际行动为辖区的生态环境和高质量发展贡献力量。(记者 王文豪)



## 厝仔村

本报讯 齐心“植”此青绿,守护绿水青山。3月11日,厝仔村“党建+”邻里中心、新时代文明实践站、少年宫、关工委、妇联等联合闽南理工学院服装与艺术设计学院开展植树节主题活动。活动中,党员、大小志愿者以及网格员们相互配合,

积极参与植树活动。有的铲土、有的扶苗、有的填土、有的培根……现场一片热火朝天。新植的树苗整齐划一、展露新颜,为生态园注入了新的活力。植树结束后,志愿者们纷纷化身“环卫工”,对厝仔村乡土文化生态园内的碎纸屑、塑料袋、塑料瓶等垃圾及杂物进行全面清理,用实际行动践行雷锋精神,为美化环境贡献一份力。

共植一片绿,共享生态美。厝仔村、闽南理工学院服装与艺术设计学院联合开展植树节主题活动是大学生走出课堂,走向社区,主动与环境“对话”,投身大自然,以实际行动来保护生态环境的一次生动的实践课。通过本次植树活动,学校师生进一步增强了绿色发展理念,提高了师生的环保意识。(记者 兰良增 通讯员 曾秀宝)

## 凤里街道

本报讯 3月12日上午,凤里街道联合下属10个社区开展植树志愿活动,推进全面爱绿植绿护绿。

植树现场,大家分工合作,挖坑、栽树、浇水……大家分工协作、配合默契、干劲十足,认真完成每一项工作,呈现出一派热火朝天的劳动景象。一棵棵树苗在石狮“安

家落户”,为石狮生态建设增添了一抹新绿。经过几个小时的努力,大家共种下40棵南洋杉。

大家纷纷表示,参与义务植树活动是件十分有意义的事,将会大力号召身边人一起参与义务植树,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念。(记者 陈娟兰)

## 永宁镇

本报讯 又是一年春光好,植树造林正当时。3月12日,永宁镇各村居、社区开展植树造林主题活动,为植物迷宫、校园、文化园添绿增彩。

在永宁第三社区,该社区的党总支、社区关工委携手行实幼儿园,开展以“春日植耕,爱与希望”植树节主题活动。老师首先为孩子们介绍“植树节”的来历,植树的意义以及爱护小树苗的常识,并让孩子们带上铲子等工具到种植区一起参与植树。师生、“五老”干部、志愿者等老少齐上阵,翻土挖坑,播撒种子。植树完成后,孩子们还为新植的小树浇水:“喝吧,喝吧,快快长大呀!”天真烂漫的话语承载着孩子们对小绿苗的美好期望,也亲身感受到了

劳动的乐趣。

在郭坑村,该村植树志愿者与石狮市农业农村局联合开展以“春生万物 护绿先行”为主题的义务植树活动。在金鸡山生态文化园植树现场,志愿者有的栽树,有的扶苗,有的浇水,每个植树环节衔接有序,配合默契,充分发扬了团结、互助、友爱的精神。此次植树共栽种桃树苗200株,为文化园注入新绿。

在位于金球村的金球古卫农耕文化园的火榕植物迷宫里,金球村文明实践站的工作人员联合永宁派出所的民警正挥铲开展“文明有我”枯树换植活动,为石狮首个植物迷宫植入垂叶榕80多棵。(记者 洪亚男)

## 鸿山镇

本报讯 昨日,鸿山镇组织以两委班子成员、机关干部、人大代表、政协委员为主力,鸿山派出所、鸿山镇总工会、伍堡村“两委”成员、鸿山镇中心幼儿园以及社会各界热心企业和群众广泛参与的2024年“3·12”义务植树活动。

据悉,植树节活动地点选在具有特殊地理位置的伍堡村“土地公”,该地东临台湾海峡,北接著名的“伍堡哨所”网红打卡点,

是石狮市海岸景观带上一颗璀璨的明珠。植树现场,100余名干部群众齐心协力,共同投入挖坑、植苗、掩埋、加固等环节,他们严谨认真,一丝不苟,用心呵护每一株新苗。经过共同努力,258株红黄相间的三角梅在这片土地上傲然挺立,在国道G228(鸿山段)旁形成了一道亮丽的风景线。(记者 杨德华 通讯员 骆锡峰)

## 锦尚镇



本报讯 春风催新绿,绿化正当时。3月12日上午,锦尚镇组织镇村两级党员干部、政协委员锦尚活动组、锦尚商会、江西商会、锦尚镇红十字会以及新时代文明实践所(站)志愿者等在泰厝前村开展“植”此青山,“树”成荫”义务植树活动,为锦尚添点绿,让绿水青山成为锦尚最美底色。

活动中,志愿者齐心协力,翻土、松泥、种树、浇水……挥锹铲土、扶苗填坑,忙得不亦乐乎。经过一番劳作,一株株树苗被有条不

紊地栽下,为这片荒废山坡点缀新绿。据了解,此次活动共种植了文旦柚树苗合计120余株,义务植树活动前,锦尚镇通过自愿认领方式,让每一位种植者都有了“责任田”,成为爱绿、植绿、护绿的践行者和守护者,待到硕果结成果时,丰收年景满盈枝。

此外,锦尚镇还在泰厝前村“党建+”邻里中心组织开展多肉微景观DIY活动,让志愿者巧手种植多肉植物拼盘,亲近自然,呵护绿色环境。(记者 邱育钦)

## 新华社区



本报讯 春回大地,万物复苏,一年一度植树节同步而至。3月12日,新华社区“党建+”邻里中心联合新时代文明实践站志愿者、关工委、城乡少年宫以及共建单位市侨联、实验中学等单位到石狮实验小学开展植树活动。

活动中,由新华社区出资购买

树苗到石狮实验小学新建校区种植,学校部分师生参加,大家分工明确,有的挖坑,有的填土,有的浇水,现场呈现忙碌有序景象,参与活动的学生更是干劲十足配合种植好每一棵树苗,在实践中体验到绿色生命的成长过程,践行绿色生活。(记者 陈娟兰)